

Střední školy v kraji rozšiřují oborovou nabídku



24. 10. 2018 00:00

Rada Libereckého kraje na veřejší schůzi projednala návrhy ředitelů středních škol na zápis nových oborů vzdělání. Školy, které zřizuje kraj, také požadují úpravy svých kapacit. Rada Libereckého kraje při rozhodování vycházela především z požadavků zaměstnavatelů a potřeb trhu práce, uplatnitelnosti absolventů a specifík jednotlivých regionů. Pokud změny schválí ministerstvo školství, odrazí se již v následujícím přijímacím řízení.

Obchodní akademie, Hotelová škola a Střední odborná škola v Turnově vyhoví poptávce zaměstnavatelů a v příštím školním roce otevře zajímavý a perspektivní obor vzdělání Výrobce potravin se zaměřením Pivovarník – Sladovník. Jedná se o požadavek ze strany Českého svazu pivovarů a sladoven. „V České republice jsou pouze čtyři školy, které obor nabízejí, v našem kraji však ani jedna, přestože je nárůst pivovarů a minipivovarů v kraji enormní,“ vysvětlil důvody zápisu nového oboru Petr Tulpa, náměstek hejtmana pro resort školství, mládeže, tělovýchovy, sportu a zaměstnanosti.

Pivovary budou se školou spolupracovat v oblasti metodické pomoci. Vzájemné bude také zajištění učitelů, techniky či odborného výcviku, který bude probíhat již od prvního ročníku přímo ve firmách. Škola využije odborného vzdělání stávajících pedagogů v oboru potravin a výživa. Odborné předměty bude zajišťovat Pivovar Svijany, a.s., který se spolu s Českým svazem pivovarů a sladoven na otevření oboru výrazně podílel.

Rada Libereckého kraje se dále zabývala situací na trhu práce nelékařských zdravotnických oborů. Střední zdravotnické školy byly do nedávna pouze v Liberci a Turnově. Kraj letos otevřel obor Praktická sestra v České Lípě, odkud doposud museli uchazeči o studium zdravotnických oborů odjíždět studovat do Ústeckého či Středočeského kraje. Od příštího školního roku rada kraje podpořila otevření oboru Praktická sestra v Jilemnici. Reaguje tak na požadavky Masarykovy městské nemocnice v Jilemnici, Nemocnice ve Vrchlabí, v Jičíně či Ústavu chirurgie ruky a plastické chirurgie Vysoké nad Jizerou.

Obor Praktická sestra bude vyučován na Gymnáziu v Jilemnici, které v této souvislosti změní svůj název. Obor vzdělání Praktická sestra bude tedy v Libereckém kraji vyučován v Liberci, Turnově, v České Lípě a nově v Jilemnici. V této souvislosti byla navýšena i kapacita Střední zdravotnické školy v Turnově, která dosud nemohla vyhovět všem vhodným uchazečům o studium.

„Jsem rád, že se oborová nabídka rozšiřuje a doplňuje o nabídku vzdělávacích oborů především na základě požadavků zaměstnavatelů, ať už jde o nemocnice nebo pivovary,“ uzavřel hejtman Martin Půta.